
選択肢 回答数
０〜９歳 238 7.52%

10代 273 8.63%

20代 199 6.29%

30代 316 9.99%

40代 435 13.75%

50代 466 14.73%

60代 471 14.89%

70代 467 14.76%

80代〜 298 9.42%

回答者数 2129

複数回答

選択肢 回答数
１年未満 51 2.40%

１年〜５年 238 11.18%

６年〜１０年 250 11.74%

１１年〜１５年 192 9.02%

１６年〜２０年 151 7.09%

２１年以上 1144 53.73%

無回答 103 4.84%

合計 2129 100.00%

単一回答

問１　ご家族構成について教えてください。

問２　居住年数は何年ですか。
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問１ ご家族構成について教えてください。 

０〜９歳 10代 20代 

30代 40代 50代 

60代 70代 80代〜 

51 

238 

250 

192 

151 

1144 

103 

問２ 居住年数は何年ですか。 

１年未満 １年〜５年 

６年〜１０年 １１年〜１５年 

１６年〜２０年 ２１年以上 

無回答 



選択肢 回答数
ある 1279 60.1%

ない 736 34.6%

無回答 114 5.4%

合計 2129 100.00%

単一回答

選択肢 回答数
いつどのようなことが行われ
ているか知らない（情報が届
かない）

127 7.89%

地域活動に取り組む時間がな
い（曜日、時間が合わない）

344 21.38%

自分の仕事・用事を優先した
い

328 20.39%

参加のきっかけがない（近所
からのお誘い）

103 6.40%

一人では参加しづらい 117 7.27%

内容が世代や家庭環境と合わ
ない

82 5.10%

身体的負担感が大きい 213 13.24%

参加のメリットを感じない 124 7.71%

人との付き合いがわずらわし
い

120 7.46%

その他 51 3.17%

回答者数 2127

複数回答

問３-A　ここ５年以内に、町内会の活動や行事に参加したことはありますか。

問３-B　参加できない（または、参加したくない）理由は何ですか。

1279 

736 

114 

問３-A ここ５年以内に、町内会の活動や行事に参加したことは

ありますか。 

ある ない 無回答 
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問３-B 参加できない（または、参加したくない）理由は何です

か。 いつどのようなことが行われてい

るか知らない（情報が届かない） 
地域活動に取り組む時間がない

（曜日、時間が合わない） 
自分の仕事・用事を優先したい 

参加のきっかけがない（近所から

のお誘い） 
一人では参加しづらい 

内容が世代や家庭環境と合わな

い 
身体的負担感が大きい 

参加のメリットを感じない 

人との付き合いがわずらわしい 

その他 



選択肢 回答数
除雪費を月額300円に変更
し、パートナーシップ制度に
したほうがよい

1027 48.24%

除雪費ゼロにし、除排雪を廃
止したほうがよい

287 13.48%

わからない 611 28.70%

無回答 204 9.58%

合計 2129 100.00%

単一回答

選択肢 回答数
依頼した 576 27.05%

依頼していない 1374 64.54%

無回答 179 8.41%

合計 2129 100.00%

単一回答

問４-A　令和4年度以降の除排雪事業について、会員の皆さまの意見をお聞かせください。

問４-B　昨シーズンに自宅前の除排雪を業者（マンション管理会社等によるものを含む）に依頼していました
か。

1027 

287 

611 

204 

問４-A 令和4年度以降の除排雪事業について、会員の皆さま

の意見をお聞かせください。 除雪費を月額300円に変更し、

パートナーシップ制度にしたほうが

よい 
除雪費ゼロにし、除排雪を廃止し

たほうがよい 

わからない 

無回答 

576 

1374 

179 

問４-B 昨シーズンに自宅前の除排雪を業者（マンション管理会

社等によるものを含む）に依頼していましたか。 

依頼した 

依頼していない 

無回答 



選択肢 回答数
参加したことがある 802 37.3%
参加したことがない 1160 54.0%

知らない 76 3.5%
無回答 111 5.2%

無回答 0 0.00%

回答者数 2149

複数回答

選択肢 回答数
今後も継続して欲しい 494 23.0%

内容などを見直して欲しい 252 11.7%
今後継続の必要はない 172 8.0%
わからない 956 44.4%
無回答 277 12.9%

無回答 0 0.00%

回答者数 2129

2151
複数回答

問５　①定期総会（４月）　①-1今まで

問５　①定期総会(4月)　①-2これから

802 
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問５ ①定期総会（４月） ①-1今まで 

参加したことがある 

参加したことがない 

知らない 

無回答 

無回答 
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問５ ①定期総会(4月) ①-2これから 

今後も継続して欲しい 

内容などを見直して欲しい 

今後継続の必要はない 

わからない 

無回答 

無回答 



選択肢 回答数
参加したことがある 460 21.4%
参加したことがない 1419 66.1%

知らない 164 7.6%
無回答 104 4.8%

無回答 0 0.00%

回答者数 2127

2147
複数回答

選択肢 回答数

今後も継続して欲しい 685 32.0%

内容などを見直して欲しい 200 9.3%

今後継続の必要はない 252 11.8%

わからない 783 36.5%

無回答 223 10.4%

無回答 0 0.00%

回答者数 2127

2143
複数回答

問５　②花壇花植え(５月・環境部主催)　②-1今まで

問５　②花壇花植え(５月・環境部主催)　②-2これから

460 

1419 

164 
104 
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問５ ②花壇花植え(５月・環境部主催) ②-1今まで 

参加したことがある 

参加したことがない 

知らない 

無回答 

無回答 
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問５ ②花壇花植え(５月・環境部主催) ②-2これから 

今後も継続して欲しい 

内容などを見直して欲しい 

今後継続の必要はない 

わからない 

無回答 

無回答 



選択肢 回答数

参加したことがある 1448 67.7%

参加したことがない 534 25.0%

知らない 58 2.7%

無回答 100 4.7%

無回答 0 0.00%

回答者数 2127

2140
複数回答

選択肢 回答数
今後も継続して欲しい 960 44.8%

内容などを見直して欲しい 218 10.2%
今後継続の必要はない 237 11.1%
わからない 536 25.0%
無回答 190 8.9%

無回答 0 0.00%

回答者数 2127

2141
複数回答

問５　③春と秋の清掃（１０月・環境部主催）　③-1今まで

問５　③春と秋の清掃（１０月・環境部主催）　③-2これから
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58 100 
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問５ ③春と秋の清掃（１０月・環境部主催） ③-1今まで 

参加したことがある 

参加したことがない 

知らない 

無回答 

無回答 

960 

218 237 

536 

190 

0 
0

200

400

600

800

1000

1200
問５ ③春と秋の清掃（１０月・環境部主催） ③-2これから 

今後も継続して欲しい 

内容などを見直して欲しい 

今後継続の必要はない 

わからない 

無回答 

無回答 



選択肢 回答数
参加したことがある 877 40.9%
参加したことがない 1070 50.0%

知らない 96 4.5%
無回答 101 4.7%

無回答 0 0.00%

回答者数 2127

2142
複数回答

選択肢 回答数

今後も継続して欲しい 840 39.3%

内容などを見直して欲しい 171 8.0%

今後継続の必要はない 308 14.4%

わからない 656 30.7%

無回答 162 7.6%

無回答 0 0.00%

回答者数 2127

2137
複数回答

問５　④盆踊り（厚生部主催）　④-1今まで

問５　④盆踊り（厚生部主催）　④-2これから
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問５ ④盆踊り（厚生部主催） ④-1今まで 

参加したことがある 

参加したことがない 

知らない 

無回答 

無回答 
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問５ ④盆踊り（厚生部主催） ④-2これから 

今後も継続して欲しい 

内容などを見直して欲しい 

今後継続の必要はない 

わからない 

無回答 

無回答 



選択肢 回答数

参加したことがある 963 45.4%

参加したことがない 910 42.9%

知らない 117 5.5%

無回答 129 6.1%

無回答 0 0.00%

回答者数 2129

2119
複数回答

選択肢 回答数

今後も継続して欲しい 767 35.8%

内容などを見直して欲しい 173 8.1%

今後継続の必要はない 272 12.7%

わからない 702 32.8%

無回答 229 10.7%

無回答 0 0.00%

回答者数 2129

2143
複数回答

問５　⑤郷土まつり（厚生部主催）　⑤-1今まで

問５　⑤郷土まつり（厚生部主催）　⑤-2これから
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問５ ⑤郷土まつり（厚生部主催） ⑤-1今まで 

参加したことがある 

参加したことがない 

知らない 

無回答 

無回答 
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問５ ⑤郷土まつり（厚生部主催） ⑤-2これから 

今後も継続して欲しい 

内容などを見直して欲しい 

今後継続の必要はない 

わからない 

無回答 

無回答 



選択肢 回答数

受診したことがある 364 17.0%

受診したことがない 1550 72.5%

知らない 88 4.1%

無回答 137 6.4%

無回答 0 0.00%

回答者数 2129

2139
複数回答

選択肢 回答数

今後も継続して欲しい 866 40.5%

内容などを見直して欲しい 93 4.4%

今後継続の必要はない 228 10.7%

わからない 723 33.8%

無回答 227 10.6%

無回答 0 0.00%

回答者数 2129

2137
複数回答

問５　⑥ガン検診（年三回・女性部主催）　⑥-1今まで

問５　⑥ガン検診（年三回・女性部主催）　⑥-2これから
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問５ ⑥ガン検診（年三回・女性部主催） ⑥-1今まで 

受診したことがある 

受診したことがない 

知らない 

無回答 

無回答 
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問５ ⑥ガン検診（年三回・女性部主催） ⑥-2これから 

今後も継続して欲しい 

内容などを見直して欲しい 

今後継続の必要はない 

わからない 

無回答 

無回答 



選択肢 回答数

参加したことがある 206 9.6%

参加したことがない 1546 72.1%

知らない 264 12.3%

無回答 129 6.0%

無回答 0 0.00%

回答者数 2129

2145
複数回答

選択肢 回答数

今後も継続して欲しい 250 11.7%

内容などを見直して欲しい 126 5.9%

今後継続の必要はない 589 27.6%

わからない 919 43.1%

無回答 250 11.7%

無回答 0 0.00%

回答者数 2129

2134
複数回答

問５　⑦研修旅行（女性部主催）　⑦-1今まで

問５　⑦研修旅行（女性部主催）　⑦-2これから
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問５ ⑦研修旅行（女性部主催） ⑦-1今まで 

参加したことがある 

参加したことがない 

知らない 

無回答 

無回答 
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問５ ⑦研修旅行（女性部主催） ⑦-2これから 

今後も継続して欲しい 

内容などを見直して欲しい 

今後継続の必要はない 

わからない 

無回答 

無回答 



選択肢 回答数

品物をもらったことがある 451 21.1%

品物をもらったことがない 1105 51.8%

知らない 362 17.0%

無回答 216 10.1%

無回答 0 0.00%

回答者数 2129

2134
複数回答

選択肢 回答数

今後も継続して欲しい 785 36.6%

内容などを見直して欲しい 187 8.7%

今後継続の必要はない 414 19.3%

わからない 532 24.8%

無回答 225 10.5%

無回答 0 0.00%

回答者数 2129

2143
複数回答

問５　⑧敬老の日（女性部主催）　⑧-1今まで

問５　⑧敬老の日（女性部主催）　⑧-2これから
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問５ ⑧敬老の日（女性部主催） ⑧-1今まで 

品物をもらったことがある 

品物をもらったことがない 

知らない 

無回答 

無回答 
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問５ ⑧敬老の日（女性部主催） ⑧-2これから 

今後も継続して欲しい 

内容などを見直して欲しい 

今後継続の必要はない 

わからない 

無回答 

無回答 



選択肢 回答数

参加したことがある 141 6.6%

参加したことがない 1508 70.4%

知らない 375 17.5%

無回答 117 5.5%

無回答 0 0.00%

回答者数 2129

2141
複数回答

選択肢 回答数
今後も継続して欲しい 286 13.4%

内容などを見直して欲しい 129 6.0%
今後継続の必要はない 386 18.1%
わからない 1097 51.3%
無回答 240 11.2%

無回答 0 0.00%

回答者数 2129

2138
複数回答

問５　⑨教養講座（女性部主催） ⑨-1今まで

問５　⑨教養講座（女性部主催） ⑨-2これから
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問５ ⑨教養講座（女性部主催） ⑨-1今まで 

参加したことがある 

参加したことがない 

知らない 

無回答 

無回答 
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問５ ⑨教養講座（女性部主催） ⑨-2これから 

今後も継続して欲しい 

内容などを見直して欲しい 

今後継続の必要はない 

わからない 

無回答 

無回答 



選択肢 回答数

参加したことがある 146 6.8%

参加したことがない 1500 69.8%

知らない 359 16.7%

無回答 144 6.7%

無回答 0 0.00%

回答者数 2129

2149
複数回答

選択肢 回答数

今後も継続して欲しい 594 27.8%

内容などを見直して欲しい 82 3.8%

今後継続の必要はない 215 10.1%

わからない 993 46.5%

無回答 251 11.8%

無回答 0 0.00%

回答者数 2129

2135
複数回答

問５　⑩あさかぜ子ども会（青少年部主催）　⑩-1今まで

問５　⑩あさかぜ子ども会（青少年部主催）　⑩-2これから
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問５ ⑩あさかぜ子ども会（青少年部主催） ⑩-1今まで 

参加したことがある 

参加したことがない 

知らない 

無回答 

無回答 
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問５ ⑩あさかぜ子ども会（青少年部主催） ⑩-2これから 

今後も継続して欲しい 

内容などを見直して欲しい 

今後継続の必要はない 

わからない 

無回答 

無回答 



選択肢 回答数

利用したことがある 936 43.9%

利用したことがない 1048 49.2%

知らない 41 1.9%

無回答 107 5.0%

無回答 0 0.00%

回答者数 2129

2132
複数回答

選択肢 回答数
利用したい 538 25.2%

利用したくない 158 7.4%

わからない 1223 57.3%

無回答 217 10.2%

無回答 0 0.00%

回答者数 2129

2136
複数回答

問５　⑪北郷東会館　⑪-1今まで

問５　⑪北郷東会館　⑪-2これから
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問５ ⑪北郷東会館 ⑪-1今まで 

利用したことがある 

利用したことがない 

知らない 

無回答 

無回答 
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問５ ⑪北郷東会館 ⑪-2これから 

利用したい 利用したくない 

わからない 無回答 

無回答 



選択肢 回答数 1

学習できる機会 258 8.38%

料理教室・お菓子づくり教室 231 7.51%

編み物・クラフト製作 138 4.48%

お茶・コーヒー教室（淹れ方
など）

108 3.51%

防災の訓練や勉強会 277 9.00%

健康づくり講座 336 10.92%

写真撮影（鑑賞も含む） 30 0.97%

スマートフォン・SNSの使い
方講座

259 8.42%

クリスマス会 92 2.99%

カラオケサークル 62 2.01%

パークゴルフクラブ 112 3.64%

麻雀クラブ 74 2.40%

理由に限らず、今のところ参
加する予定はない

1023 33.25%

その他( 77 2.50%

回答者数 2129

3330
複数回答

問６　町内会では文化サークルや趣味サークルは、大切な活動と捉えています。どのような企画・テーマであれ
ば参加したいですか。
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問６ 町内会では文化サークルや趣味サークルは、大切な活動

と捉えています。どのような企画・テーマであれば参加したいで

すか。 

学習できる機会 

料理教室・お菓子づくり教室 

編み物・クラフト製作 

お茶・コーヒー教室（淹れ方など） 

防災の訓練や勉強会 

健康づくり講座 

写真撮影（鑑賞も含む） 

スマートフォン・SNSの使い方講座 

クリスマス会 

カラオケサークル 

パークゴルフクラブ 

麻雀クラブ 

理由に限らず、今のところ参加す

る予定はない 



選択肢 回答数
回覧板を回す 1479 28.59%

顔見知りで、「こんにちは」
など挨拶をする

1714 33.13%

会話があり、除雪や災害など
困ったときに助け合う

1178 22.77%

子どもやガーデニングなどの
共通の話題で話せる

297 5.74%

交流があり、お互いがそれぞ
れの家庭も知っている

280 5.41%

交流があり、バーベキューや
旅行を一緒にしたりする

58 1.12%

無回答 168 3.25%

無回答 0 0.00%

回答者数 2129

5174
複数回答

問７　あなたが町内会やご近所付き合いに求めるつながりはどのようなイメージですか。
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問７ あなたが町内会やご近所付き合いに求めるつながりはど

のようなイメージですか。 回覧板を回す 

顔見知りで、「こんにちは」など挨

拶をする 
会話があり、除雪や災害など困っ

たときに助け合う 
子どもやガーデニングなどの共通

の話題で話せる 
交流があり、お互いがそれぞれの

家庭も知っている 
交流があり、バーベキューや旅行

を一緒にしたりする 
無回答 

無回答 



選択肢 回答数
健康状態や時間的制限などに
より町内会活動（行事）に参
加することは難しい

1053 48.21%

月１回の花壇整備・清掃活動
ぐらいは協力できる

386 17.67%

町内会活動（行事）には参加
するが、運営のサポートはで
きない

420 19.23%

事前にわかっていれば催しの
企画・準備や当日のサポー
ト・手伝いならできる

163 7.46%

町内会の「お知らせ（広報・
ニュースレター）」などを作
るくらいならできる

27 1.24%

SNSでの町内会情報の発信ぐ
らいならできる

33 1.51%

役員をやってもよい 12 0.55%

その他 90 4.12%

回答者数 2129

2184
複数回答

問８　町内会活動への参加の可能性について教えてください。
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問８ 町内会活動への参加の可能性について教えてください。 

健康状態や時間的制限などにより町内会活動（行事）に参加することは難しい 

月１回の花壇整備・清掃活動ぐらいは協力できる 

町内会活動（行事）には参加するが、運営のサポートはできない 

事前にわかっていれば催しの企画・準備や当日のサポート・手伝いならできる 

町内会の「お知らせ（広報・ニュースレター）」などを作るくらいならできる 

SNSでの町内会情報の発信ぐらいならできる 

役員をやってもよい 

その他 



選択肢 回答数
役員の仕事の縮小や分担がさ
れ、負担が軽減されている

840 30.36%

仕事や家庭を優先することが
できる

738 26.67%

役員の輪番制による任期が必
ず守られる

276 9.97%

同世代の人が役員をやってい
る

91 3.29%

自らの意見や提案が受け入れ
られる

82 2.96%

活動・行事は必要性の高いも
のが行われている

413 14.93%

外部の団体と連携して合理的
な運営をしている

154 5.57%

情報共有にSNSやグループ
チャットも活用されている

107 3.87%

その他 66 2.39%

回答者数 2129

2767
複数回答

問９　町内会の運営に関して、今後どのようなあり方を望みますか。
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問９ 町内会の運営に関して、今後どのようなあり方を望みます

か。 役員の仕事の縮小や分担がさ

れ、負担が軽減されている 
仕事や家庭を優先することができ

る 
役員の輪番制による任期が必ず

守られる 
同世代の人が役員をやっている 

自らの意見や提案が受け入れら

れる 
活動・行事は必要性の高いものが

行われている 
外部の団体と連携して合理的な運

営をしている 
情報共有にSNSやグループチャッ

トも活用されている 
その他 



問10　町内会の活動・行事や運営などについてご意見があれば、自由にご記入ください。
StringCompatibleImage

筆記データ
他の町内会では、全世帯・アパートの大家さんなどから除排雪費、街灯費を町内会費とは別に
集めているようである。
除雪等がなくなれば、バス道路以外の運転が難しくなるため除雪は必要である。
除雪費は町内会以外の人からも集める方法を検討することが必要である。
①負担の大きい役員のなり手がない状況にあるのであれば、町内会事業を必要最小限のもの
に縮小し、会館の管理を含め町内会運営を代行業者等外部に委託すべき。
②特に、区長をはじめ役員の選出方法の見直しが必要である。
輪番制の巡りあわせ等で何度も役員を務める会員がいる一方、一度も務めたことがない会員
が多数いる。
役員の大変さを理解し全ての会員が町内会事業へ積極的に協力してもらうためにも一度も役
員をしたことのない会員がまずは役員になるよう規約の見直しを行うべきである。
役員の方々、いつも大変でしょうが助かっている。
ありがとうございます。
役員の皆様、お疲れ様です。
町内会活動や行事は必要最低限のものでよいと思います。
回覧板ではなくメールやSNSでのだと情報を受け取りやすい。
班長はできるが、区長は負担が大きくできない。
町内会費を外部の業者の依頼に使い、公園の清掃等をなくしてほしい。
仕事を分散して区長職の廃止を検討してほしい。
道路の除排雪について、作業の公平性のためパートナーシップ制度の導入を希望する。
一部の人が参加する行事に、一部の会員に負担が集中する状態では役員のなり手がいなくな
るのは当然である。
ライフスタイルも以前とは違うので、従来の活動では難しい。
役員には、しっかりとして報酬を用意すべきかもしれない。
町内会活動は除雪のみでよい。
この町内会は高齢の方が多く、高齢の役員の方々もいつも同じ人選である。
若い世代を中心にするのがよいのではないか。
今後は若い世代や人材を取り込む必要がある。
町内会が大きすぎるため、区分するとよいと思う。
若い人材もいると思うので、探す心がけが求められる。
夏の清掃活動もあれば、町内はもっときれいになると思うので実施してほしい。
今回のようなアンケート回収作業を班長に任せるのはよくないと思う。

子ども会に参加していた。、
新型コロナウイルスが流行してから参加する行事がなく寂しく思う。
今後も楽しい行事に期待している。
町内会の活動に参加できず申し訳ありません。
除排雪は担当役員の負担が大きいためお金を出してパートナーシップ制度を利用したほうがよ
い。
除雪等の団体契約にする割り引きや町内会に加入しているメリットが若い世代には感じにくい
内容であり、
班によっては班長の回数も多く負担が大きい。
区画割りや活動の意義を見直さないと未加入世帯が増えると思う。
全体的な見直しが必要である。
町内会未加入世帯がまだ残っているため加入促進をするべきである。
町内会で行う除雪も未加入世帯は除外するのはどうか。
高齢になり、公園の草刈り等に参加するのが難しい。
他の趣味活動に参加しており、町内会活動に参加しなくても生活に支障はないため、町内会活
動には参加していない。
昨今は自然災害等でライフラインが閉ざされる可能性があり、その場合町内会活動が活発な
地域は支援しやすいかもしれない。
あらゆる意味で町内会のつながりは必要がと思うが、現在のところわずらわしさを感じている。
班長、いつもありがとうございます。。
お疲れ様でございます。
（中田）



排雪の時期が早く、排雪後に雪が降る。
排雪は2月末頃にも行ってほしい。
除排雪について、除雪費を増やしたことで町内会から脱退する世帯が増えると本末転倒であ
る。
不公平感が解消されない、という根本の課題があるため思い切ってやめるべきだと思う。

町内会に入っていない人が多いため、除雪費が足りない。
除雪費・街灯費を未加入世帯にも払ってもらうべき。
マンション等は、家賃支払いとまとめて入金してもらうのがよい。

町内会を四分割ほどにするのがよいと思う。
これにより、顔の見える討論ができると思う。
300～400戸が理想である。
ゴミステーションや除雪は町内会に入っていなくても関わっている、
すべての世帯から、町内会費を集めるとよいと思う。
町内会のイベント、企画、立案等、学生や若い方の力を借りることはできないか。
課題は多いと思うが、以前、清田区だったと思うが、学生が活躍している町内会の事例が紹介
されていた。
いつもありがとうございます。
役員の方々が費やす労力が会員にとって、どれほど必要とされているのか、町内会の存在意
義・存続を考えるべきである。
世代交代がすすみ、生活様式の多様化により町内会への意識が希薄になってきている。
事故がなく、安全である町内で、今後も運営してほしい。
役員の人選は問題が多く、町内会はなんでもよいと考えてしまうことがある。
敬老の日のお祝いは、77歳、88歳、99歳以上にし、対象者を絞りこみ、景品を充実させてほし
い。
除排雪は必要以上に排雪しすぎている。
年金削減、物価の値上げで、町内会費の支出が難しい人もいる。
町内会活動は必要だが、現在多くは行えないと思う。役員も、現役の会社員ではなくOBやOG
が多く体力的にも限界を感じる。
国・地方自治体単位考え、任せないと次が続かなくなる。
これまでの行事を引き続き行おうとせず、やめるところはやめる、という姿勢のほうが長続きす
除雪費値上げ分以上に、他で値下げを検討してほしい。
役員の皆様、会長をはじめ日頃から町内会活動に多大な尽力をいただき、本当に感謝してい
る。
コロナ禍を機に、一部の人のみが参加する行事・活動を縮小し、スリムな町内会にすべきであ
る。
必要なものは市広報の配布と公園の清掃、回覧板程度であると思う。

全体的に縮小してはどうか。
町内会費の集金を振り込みにしてほしい。
払わない人への集金がとても負担である。
このために、班長をやるのが苦である。
町内会役員のみなさま、いつもお仕事お疲れ様です。
子どもが集えるような何かがあれば参加しやすい。
活動に参加したくてもなかなか仕事や育児で難しいため。
町内会に入り３年経つが、子どもにメリットのある催し物がないのが残念だ。
自分が小さいころは子ども会等があったので近所の子ども達との交流があったが、
今は難しいのか、とも思う。
町内会費を振り込みで払えるとよい。
回覧版をメール配信できるとよい。
町内会費を振り込みで払えるとよい。
回覧版をメール配信できるとよい。
除排雪について、現在は町内会費で負担しているが、町内会に加入していない世帯も多いと思
う。
管理会社・管理組合と交渉し、除排雪費用の負担が必要であると思う。
町内も高齢の方ばかりになり、行事に出席もできず、当番・班長もやりたくない。
せめて広報・町内会費集金等、外回りの作業を一括委託することはできないか。
役員・班長をする人が限られ、減少傾向にある中で、役員の方々には感謝している。
ボランティアでの町内会活動は限界であると思う。
継続には外部委託や町内会費は全世帯銀行振り込み等、不平等のないようにしてほしい。



会費徴収、集金方法の改善をしてほしい。
決算書の改善をしてほしい。
繰り越し金が多額すぎる。
会館は利用・活用しなくても減価する。

町内会費を現状維持し、パートナーシップ制度導入を希望。
かわりに他の事業の見直し・縮小をする。
防災訓練について、夏と冬では実施できる内容も違うため、冬は実際に災害があった場合、食
料の提供が具体的にどのような手順で行われるのか
流れが分かるようにしてほしい。
夏休みのラジオ体操は、学校ですでにカードが配られており、必然的に実施せざるを得ない状
況で、早朝に人員を確保することが難しい区もある。
役員に過度な負担がかからない範囲で、年に１度でも親睦会の継続は必要である。
顔を合わせたときに挨拶ｗｐかわす程度のコミュニケーションは取れると思う。
町内会区域に越してまだ1年経っておらず、どのような行事をしているか分からない。
回覧板がマンションの掲示板に貼ってあるが、読まないため行事を知ることができない。
コロナ禍を機に、再度費用対効果が出る様、行事や内容の見直しをしてほしい。
問6の町内会のサークル活動への捉え方は疑問である。必要性を感じない。
年一度の会計報告書の報酬および他の金額をわかりやすく掲載するべきである。
理想は気軽に声を掛け合いたいが、難しい。
活気がでれば、当然、活動も行事参加もしやすくなる。
火曜のゴミ、木曜のプラスチックゴミがカラスに散乱され、ネットかけや後始末をしている。
カラスが近寄らないよう、ゴミ置き場管理の輪番制などは実現できるか。
班長の役で精いっぱいである。
次期改選の際は辞退する。
町内会会員促進活動はどのようにしているのか。
高齢化が進み、運営が大変になっていると思うが、病人がおり、班長の役のみで精一杯であ
現在役員をしているが、活動その他がボランティアの領域を超えており、また楽しくないため次
期改選の際は辞退するつもりである。
町内会費を納めていない世帯があると聞くが、
町内会会員促進活動はどのようにしているのか。
高齢化により活動できない会員がふえている。
役員には手当を支給するべき。
輪番制になるのであれば、脱退するしかなくなる。
以前班長をしたときに感じたが、
集まりの際の弁当代が10万円を超えており、その費用を別のことに使った方がよい。
役員以外、班長など、町内から選ばず、報酬を用意して特定の人を決めてほしい。
除排雪は大変助かっている。
除排雪費は、町内会未加入者にも負担してもらえるよう考える必要がある。
班長の仕事をもう少し減らしてほしい。
高齢の方が多く、班長をできない会員もいる。
回覧は月１回でよい。
回覧板・アンケート・他の行事は情報共有を見直してほしい。
年に数回の祭りは子ども達も楽しみにしていた。
しかし役員の方々の負担を考えると縮小の必要もあるのかと思う。
目に見える形で毎月の会費が還元されれば、納得できるかと思う。（除排雪、祭り等）
町内会の必要性は理解しているが、役員の
輪番制は非常に負担が大きい。
「できる人ができる時に」を望む。
スマートフォンによる情報共有、活動の整理などで町内会の仕事の縮小・負担軽減ができるの
ではないか。
花壇の花について、世話をしないと枯れてしまうため、
皆ｂの町内会費を無駄なく活かせる方法を考えてほしい。（宿根草等）
順番に区長を選出する必要があるとき、若い世代の方は区長をする必要があるなら町内会を
やめたいと言う・
協力なければ町内会は成り立たない。

除排雪がもし廃止されれば、積雪が数mになり、事故等様々な問題がでると思う。
個人では限界の世帯もあり、対応できないのではないか。



公園にゴミ、空き缶、袋など落ちていることが多いので、
ボランティアで清掃の日など作ってはどうか。
学童の送迎パトロールは、毎日１～２回行ってほしい。
災害時は住民の協力が必要であり、その中心となるのは町内会である。
今後も活動してほしい。
祭りや盆踊りに参加し、楽しませてもらっている。
役員の方々、お手伝いの方々に感謝している。
運営の方々の高齢化を感じ、世代交代の時期なのだと実感している。
大切な部分を受け継ぎ、新しくするところは導入・改善し。協力していけたらよい。
町内会に未加入の方に参加してもらえるよう、努力を継続するべきである。
防災・共助を考えると町内会の役割、自治の重要性は高く、必ず保持するべきである。
焦点を絞って効率的な活動とPRで継続可能な会務になると思う。
古い考え方を改善し、町内会の意義を考えないと解決できないと思う。
いつもありがとうございます。
アパートが多いのか、町内会に未加入の世帯が多い。
アパートの所有者に、町内会から加入を勧めてほしい。

役員輪番制について、
高齢の方の一人暮らしの場合は特に、病気・けが等で家を空ける場合の手立てはあるのか。
町内会参加について強制できない判決がありますが、半強制的な地方条例を制定して町内会
サービスを公平に受けるべきです。
除排雪費について市税として徴収して行政のサービス範囲を広げることが出来れば未加入者
の不公平も是正できる。
広報さっぽろなどは補助金を変換し市民各人がとるようにする。
マンションやアパートに住んでいる方が全く参加しないので行事などはほぼ不要かと思います。
昔と今では生活様式も個々で違うため今後は町内会の活動は生活するうえで必要最低限な事
項のみでよいと思っています。
サポートはこれからも必要だと思いますがサービスは不要かと思います。
母が高齢になり仕事をしていても1人では見守ることは厳しくなりご近所の皆さんと親しくさせて
いただき助け合えればと思います。
町内会の活動や行事はいいと思いますが共働きの家庭には気が重いです。
また高齢の方が酒場で集まるのは控えてほしいです。
高齢のため、班長の役を行うのが難しい。
仕事や高齢化の原因で役員を引き受ける方がいません。
また輪番制で行っている班長では高齢者が多く断られてしまいます。
そのため毎月の広報さっぽろの配布を他の方でできないかご検討お願いします。
除排雪は町内会に加入する意味がないと思われて脱会する会員が増加されることや会員の安
心や安全な暮らしを守るために続けてほしい。
同じ方ばかりに役員をさせているのが申し訳なく町内会費を払えば役員もしないなどの昔のよ
うに輪番を行ってほしい。

ボランティア活動とはいえ、貴重な時間を使っているので役員には活動に見合った手当を改善
させるべきだと思う。
町内会の長期的な活動として、他地区や札幌市側と情報交換をすべきである。
子どもたちの通学や車等の事故を防ぐためにも除排雪は継続すべきである。
排雪がなくなれば、高齢者の負担が増え道路幅を確保しなければ学生たちの通学時に事故が
起こる可能性が高いので他の行事よりも優先すべきである。
役員の皆様お疲れ様です。
今後も町内会の発展を祈ります。
近所付き合いや人の家族に干渉されたくないため班長はやりたくない。
マンションやアパートに住んでいる人は班長や役員しないのに戸建ては強制的なことが不公平
すぎる。
仕事があるので、班長などはできない状況です。
町内会などのシステムは日本にはうまく機能しなく、町内会や自治会をなくしている市町村もあ
ります。
その理由として人間関係があり問題が起きると村八分にされると思って町内会をやめる人が多
いです。
ごみ収集のカレンダーを配布してほしい。
移住して、まだ半年未満であり町内会に対する理解が十分ではありません。



加齢に伴い町内活動もできなくなってきています。
除排雪費を町内会から出すのは町内会費を払っていない人もいるのだから不公平化と思いま
す。
町内会の活動・行事の縮小による役員の方々への負担を少なくして今よりも小さな町内会運営
をした方が良いのではないか。
「北郷ひがし」新聞を楽しく読んでいます。今年の内容もとても充実していて次号を楽しみしてい
ます。
そこでお願いなのですが老人クラブ「明友会」の活動が町内会員によく理解されていない方が
多いのではないかと思われます。
そこで新聞の中に、その月の活動内容(サークルなど)を載せてみてはいかがですか。
その内容をみて楽しそうなので老人クラブに加入してみようと思う人がいると思います。
自然災害などの多い昨今、近隣の人とのつながりはとても大事なものになります。そういった意
味でも町内会の存在意義は大きく、普段から町内の人々とのかかわりを持てる活動・行事は大
切と思います。なるべくたくさんの人々とかかわれる機会も必要なことかと思います。
町内会は利益を求める場ではないので集めた会費は繰越せずにある程度会員のために使っ
てほしい。次年度の予算編成時にはある程度会費の見込み額を把握して予算編成をするべ
き。
会館の維持費のために積み立てをする意味が分からない。積み立てをするのであれば明確に
ゴミ出しのために町内会に加入しているだけなので行事等はあまり参加できないため行わない
でほしいです。
行事等は行わずに除雪費に回すことはできるのでしょうか？
いつもお世話になり感謝しております。
小さな子供たちがおりなかな積極的なお手伝いができない状況ですが、町内会は大切なコミュ
ニケーションの場と考えております。
あと数年たち生活が落ち着いてきたらお役に立てたらと思っています。現状でも何かできること
があればお手伝いしたい思いは持っております。
町内会の企画や実施している行事等はほとんどが不要かと思います。
行事などが必要な方は市民間で同様の企画が多数あるので受益者負担で参加すればよいか
と考えます。
そして町内会はゴミ関係や防犯関係などの基本的なことに特化して縮小すべきと考えていま
回覧板の電子化(紙の回覧板も併用)などのデジタルとアナログを融合させた取り組みも必要だ
と考えています。
ただすべてをデジタル化してしまうと対応できない方が不便になるのでアナログの活動も併用し
て行うべきかと思います。
費用的に難しいかもしれませんが町内会費で１家に1台電子回覧板の専用のタブレットを支給
して回覧板や定例総会を電子化するやり方はあるかと思います。
役員の方々は大変な思いをしてやってくれていると思います。ありがとうございます。
年に1度ゴミ袋をもらってはいるが10Lの袋ばかりもらっても4人家族なので正直使い道がなく各
家庭各々で買えばよいため制度の廃止をした方が良いのではないか。またゴミ拾いに参加して
いるがジュースの配布も必要ないかと思う。
子が2人で、夫婦共働き、自営業で働く時間も曜日も決まりがない状態なので運営にかかわる
ことは難しく、行事の参加もままなりません。

新型コロナウイルスにより町内会の活動の多くは不可能となり町内会の予算額の未使用額は
かなりの金額になると推測できます。
町内会員の皆さんは町内会活動を支援しようと一生懸命支えています。その中で町内会は未
消化分の金額の明確な説明を会員に向けて行うべきである。
使用していないゴミ袋がたまってきているので廃品回収の利益を除排雪へ回してほしい。
降雪時は今でも各家庭で雪かきをしており自家用車を乗る際は不便はなく一度、町内会での除
排雪を廃止した場合のどのようになるか試してみてはどうかと思います。

現時点での町内会に入るメリットを感じる機会がないため町内会活動自体の必要性がわかりま
全ての行事・活動を見直し除排雪費にまわしてほしい。
性別によってグルーピングするのは時代の流れに即していないので女性部は廃止にすべきで
町内会の行事などを簡素化して役員の仕事を少なくした方が良いと思う。
そして町内会に入る方が少なくなっているのに会費を上げるよりは活動の縮小で余った予算を
除排雪に回した方が良い。
回覧板をインターネット経由で閲覧できるようになると助かります。



役員の皆様いつもご苦労様です。
様々な考え方・意見がある中で地域をまとめ上げるのは大変なことかと思います。
でも地域住民の安全な生活環境を構築することはとても大切なことです。
誰かが、その役を担わなければなりません頑張ってください。
町内会に加入している人が少なく、加入していなくても住むには問題ないと思う。
町内会に必要性を感じない。仕事と家族、家事に追われているのに班長をやらなければいけな
く、本当に大変です。
町内会費が高いのに何に使われているかわかりません。
除雪費に関して、自分たちも利用している生活道路なのだから、加入世帯のみならず、非加入
世帯からも徴収すべき。現状ではただの不公平感にしか感じない。
毎月の安くない会費を効果的に使って役員の負担を軽減した方がよろしいかと存じます。
また除雪費の件は除雪は大変ありがたいことなので賛成ですが、代わりに月会費を安くするな
どの工夫が必要ではないのでしょうか。
余裕のぁる家庭ばかりではないと思います。
春の花壇作りは毎年参加する人も少なくなり、それが嫌で町内会をやめる人もいます。
町内会の重要性がもっとわかりやすい形になればよいと思います。
同じ人が班長・区長になりつつある。区長を決めるのに人間関係が悪くなる。本当に嫌になる。
年だから、仕事だから、子供が小さい、など理由はあるが、、、やはり区長を決めるとき本当に
嫌になる。
花壇花植えについて家の前に花壇があるわけではないが面している地区に入るため参加でき
るときはしたが、2週にわたりなかなか大変な作業ではあるし、住んでいる方々の年齢層などを
考えると、今後今のまま続けていくことは特定の人々への負担が大きくなると思う。
あさかぜ公園の周りの排雪を多くしてほしいです。
除雪の有り方をを、お年寄りが多いのでご検討頂きしてください。
車両が通れない状況等のこと除雪事業者様に強くお話しください。
町内会の担い手がいない時代だと思います。日常生活に必要な最低限の活動のみとし余暇を
使うレク的な活動を無くしていくしかないと思います。
アンケートの回収や広報さっぽろの配布など班長の仕事が多い
第11区ゴミステーンョン「1年前で自宅前へ持ち回り設置」の件について。
・家の構造上設置出来ないため 別の案を提出しました。しかし、その他反対している方へも進
捗状況などの連格は一切なく.替同された方へのみゴミ箱の購入費徴収や説明を行い、.わずか
１か月後には替同されなかった方は何日よりゴミ物の使用はできませんという回覧が届き現在
に至ります。その後、替同者に確認したところ反対意見や.別の提案が出ていることも知らな
かったとの声も聞こえており、この一方的で堅実ではないやり方に憤りを感じております.ゴミ箱
は町内住民の共有物です.一個人の意見を強引に押し過すのではなく、もう少し使用者間での
意見交換がほしかったです。今後は新しく若い世代の方も増えてくると思いますので、そういう
方達の声もしっかりと聞いてくれるような町内会となるよう願っております。
アンケートの回収や、広報さっぽろ配布など班長の仕事が多い。




